

# BAJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és Adóhivatal:  
FERENCZEK-FERÉ 2. SZÁM

Felétve szerkesztő és felelős kiadó:  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:**  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Zászlóbontás.

**Írta: VITÉZ MÁRTON BÉLA,** országgyűlési képviselő, a Nemzeti Egység Pártja országos ügyvezető főtitkára.

Ma, amikor forradalmi lázban ég fél Európa, amikor egyik állam a másik után keresi a kivézető utat a világháború maradványaként kavargó zűrzavarból, szinte minden nap egy-egy létkérdést kell megoldaniuk a nemzeteknek és az egyes embereknek egyaránt.

A marxista tanoktól megcsömörlött tömegek lelke felett sorban győzedelmeskedik a nemzeti eszme, a déli olasz népnél éppenugy, mint az északi nemetségnél. A magyarság is ösztönösen érzi, hogy — mi képt anyiszor a történelem folyamán, — a boldogulás csak nemzeti alapon állva érhető el, de amíg az említett nagy nyugati nemzeteknél, a nemzeti eszmének ez a térhódítása többé-kevésbé forradalmi megmozdulásokkal járt, addig a magyarországi magyarságnak csak egy szivósan követelt és a saját történelme által előlított fejlődési vonal mentén haladva vehet részt a mai korszak eszméit való harcaiban. Ösztönösen érzi a magyarság azt is, hogy a nemzeti gondolat győzelemtől vívott küzdelemben bármilyen hazafias és végredményben egyetlen célra törekvő, de azt más-más utakon kereső mozgalom nem hozhatja meg a nemzeti társadalomnak azt az átütő erejét, mely egyedül képesíti a nemzetet arra, hogy a roppant idők nagy követelményeinek megfelelhessen.

Az eszmékért való harc korábban végleges győzelmet és maradandó gyakorlati értékeket biztosítani csak fejtélmezhet, szervezett és egyetlen vezért követő tömegekkel lehet. Eppen ezért meg kell teremteni a nemzetnek azt az egységet, melynek hiánya már háromszor vitte a sir szélére a nemzetet: a Muhl puszta, Mohácsnál és a trianoni békekötés idején.

Meg kell és meg fogjuk teremteni a nemzet egységét, bár tudjuk, hogy itthon, a megnyomorított csónkaország határain belül is vannak ennek az egységnek ellenségei. Vannak, akik történelmi tudás híján ellenfeleink s vannak, akik még ma sem tudják alárendelni egyéni érdekeiket a nemzet egyeteme szolgáltatának. Ezekkel szemben mi csak egyetlen legfőbb törvényet ismerünk s ez az, hogy mindennél és mindenkinél előbbreválok a Nemzet. Ez a »nemzeti önelcsúsg« értelme.

Gömbös Gyula a Nemzeti Egység mozgalomának Vezére a forradalmi megmozdulások idején gondolatvilágot helyett a nemzet boldogulását — mindnyájtunkkal együtt — egy évezredes történelem folyamán kialakult közös sorsból fakadó testvéri

összetefogásban látja. A történelmi szükségességek minden magyart egy táborba parancsol. A Nemzeti Egység szervezetei tehát az egész országban, mind a 3440 községben és városban azzal a céllal alakulnak meg, hogy ez az egy táborba való tömörülés a bennünket környező veszedelmekre való tekintettel minél gyorsabb, egyszerűbb és maradandóbb legyen.

Az idegéből importált »osztály-ön tudatal« szemben a magyar nemzeti öntudaton alapuló szervezetséget hirdetünk és meg vagyunk győződve, hogy ebben a munkánkban a magyar és idegenajku hazánkfiai egyenlő mértékben lesznek segítségünkre annál is inkább, mert hiszen egy történelmi multu nemzet, mint a magyar, nem mondható egyszerűen természeti terméknek, hanem azt egy viszonylagos évezred kovácsolta össze kulturális egészévé.

Tudjuk, hogy amennyire szükségessé megoldanunk a gazdasági kérdéseket, épp oly szükségesek lelküzdünk az uralkodó lelkiválságot is. A világ gazdasági bajai régen megszűntek volna már, ha ennek a lelkiválságnak nyomán fakadó politikai feszültség vesztett volna erejéből. Mert, hogy a világ s az egyes

nemzetek gyógyulása elsősorban erkölcsi kérdés, erre döntő bizonyíték az, amit a faszizmus Olaszországban teremtett.

Tudjuk, hogy a feladat, melyre vállalkoztunk túlnó minden egyes ember lelki és szellemi méretein. De éppen ezért mondjuk, hogy csak a nemzet egyeteme képes oly erőt létrehozni, mely a belső és külső ellenfelekkel szemben fejtéllenül biztosítja az eljövendő nemzedékek életlehetőségeit.

Több, mint nyolc millió magyar számára küldjük szét meghívónkat egy oly közfogló ünneplésre, melyhez hasonlólt nem mutat fel a magyar történelem. Mert ha lett volna ilyen valaha: Magyarország nem állana ma ott, ahol immáron harbmadszor áll. Abban a meggyőződésben hívunk tehát minden magyart a Nemzeti Egység zászlaja alá, hogy ha nemcsak ajkunkon hordjuk a hazafiságot, hanem alázatos lélekkel cselekvőleg műveljük a magyar iövendőt s ha mindenki minden nap szentel néhány percet a Nemzeti Egység gyakorlati megvalósításának, akkor biztosítjuk az állam erejét, minden egyes ember boldogulását és az eljövendő magyar feltámadást.

Pista hazája... Szép tanyák közt visz el az ut. It is mindenhol iskolák hirdetik kulturánk fejlődését.

Feltűnik a kis szegedvidéki vasut és hamarosan beérünk a Tiszaparti metropolisunkba. Fél egy.

A gyönyörű parkok, a hatalmas szépséges fogadalmi templom, a kulturtalpa, a tiszaparti szépségek egymás után vonulnak el kíváncsi szemünk előtt, de nincs sok idő, mert visszajövet már menetrend szerint indulunk. Pont három óraker.

Mikor kimegyünk a Rudolf térre — ahonnan indul a kocsi — régen látott bajai ismerőt köszönhetünk: Flórián Lászlót, aki már mint utas velünk jön haza.

## Nemzetközi társaságban Bajára.

De nemcsak bajai öfölt meg Szegeden az új járatnak, hanem az idegenek is kihasználták nagyzerű előnyeit. Egész kis nemzetközi társaság verődött össze: egy Amerikából jövő magyar fiatal testvérpár, egy bájos, szép kislány és a bátyja két nagymamájukkal és egy olasz fiatal ember. Az amerikaiak bizonyos keveset konyitanak az édes anyanyelvüknél, de azért a »Miss Greta Garbo« idegen kiejtéssel még azt is elcsicsérgi, hogy »rézég vagyok rózsám, mint a csap.«

A hangulat óriási. Csupa vidám ember visz végig a kocsivezető Klossy Lajos a nagy magyar Árköföldön. A társalgás folyik: magyarul, de it-ott elhangzik egy-egy angol, német és olasz szó is. Mert közben nem feleltünk meg itáliai vendégünkről sem.

## A polyautas.

De nemcsak óceánt legyőző gépióriásoknak akad polyautasunk, Bácsországot átszélő autóbuszunk is eldicsekedhetik ilyesmivel.

Mélykuton 10 perces állomás. Ezt az időt szabadban tölti a társaság. Mikor ismét elindul a kocsi, egyszerre egy kis cirnos cica ugrik a miss ölebe. Biztos a kis ravaszknak is megtetszett a gyönyörű kényvelmes kocsi, de a gyors iram már nem felelt meg inyenek és visszavágyakozott. Hamarosan ki is tettük.

Aztán tovább folyik a tere-tere és amikor pontosan a menetrend szerint befutunk Bajára, mindenki egy nagyon kellemes nap emlékeit száll el a kocsirol.

## Hatósági úibejáráson Mavarttal Szegedre és vissza.

Hétfőn délelőtt futott végig először MAVART kocsi a bajszegegi Horthy Miklós emléketon. Most nem utasszállítás céljait szolgálta, hanem a mútanrendőri bejárást etítették meg.

A gyönyörű Mercedes-Benz típusu gépben a hatóság emberei foglalnak helyet: a vasuti és a hajózási főfelügyelőséglt Linder felügyelő, a rendőrség részéről dr. Dörner József pécsi rendőrkapitány és Gyapay Árpád, műszaki rendőrtanácsos, a budapesti posta vezérigazgatótól dr. Nagy János postatanácsos, dr. Szerellemhegyi Béla, szegedi postatanácsos, Szendrey Ferenc bajai főnök, a vármegyéi Benca Béla műszaki főtanácsos. Zsigmond Gyula főszolgabíró és Simák Lajos mérnök képviselték. A Mavart részéről pedig Fazekas József főmérnök, Ferenczy Ödön forgalmi osztályvezető, Tschick Gusztáv mérnök és a sajtó három képviselője vettek részt ezen a hivatalos aktuson.

Negyed tízenegykor indult el a szépen felvirágzólt és nemzetiszíntű szalagokkal feldisznított kocsi a vasuti pályaudvorról.

Mindjárt megindul a tere-tere. Először a gyönyörű, teljesen új autóbust vizsgáljuk meg és valami nemzeti büszkeség tölt el bennünket: teljesen magyar gyártmány.

Természetesen nem maradtak el

az élcelődés sem. Mikor kézhez kapjuk a menetrendet egy ur megjegyzi, hogy kimaradt arról valami: »a járatok mindennap közlekednek« elé az »egyelőre« hiányzik. Reméljük a jó felszolgabíró még lehet rossz is.

Közben elérjük a város határat és a csávolyi uton mintha rázósabb lenne az ut. De Benzé főtanácsos megnyugtatja a társaságot: már gőzhenger javítja az utat és ez a 6 kilométer hosszúságú kissé rézsos ut 4 hét múlva már jobb lesz, mint a többi.

Közben a bizottság hivatalos munkát is végez. Mindenütt pontosan megjelölt a megállás helyét. Tataháza nem a községhezáza előtt lesz a megálló, mint az a menetrendben van, hanem a Kollár-fele vendégönel, Mélykuton pedig a községközézőtől két házzal tovább a Szent Anna-gyógyszertár előtt.

Mikor elhagyjuk Mélykutat, a 4 méteres új utra robb a kocsi.

Végig futunk a kisszállási uradalmat átszélő 9 kilométeres uton és gyönyörű vetésekben, hol gazdag gabonaföldekben, hol festői szépségű lék és piros virágtengerben gyönyörködik a városi köntengerben szokott szem.

A vitézi telkek, Kolobá, vármegyehatár és áttérünk Szeged nagyhátrába, a régi romantikus betvárolat színhelyére. Aromikáza... Pipás

Ha úgy érzed magad,  
Hogy nehéz az élet,  
Fél pohár

**Uzmándi**

S kedved újra éled!

#### Megrövidül a menet idő.

A mintarendőri bejárás a hatóság teljes megelégedését eredményezte és a várható változtatások a menetrendben csak kedvezőek lehetnek: valószínűleg megrövidítik a menetidőt; három és fél óra helyett körülbelül két és fél órára állítják majd azt be. — A dohányzást is minden valószínűség szerint meg fogja engedni a hatóság az ut hosszúságára való tekintettel. Két új szegedi megállót létesítettek: Széchenyi-téren a Tisza-szállónál és a Dugonics-téren.

#### Békéscsabáról Pécsre: fél nap.

E járat oly egyszerűen igazodik a vonatjáratokhoz, hogy aki Békéscsabáról délben elindul vonattal Szegedre, a Baja—szegedi autóbussz és a Bajáról Pécsre induló vonat igénybevétele este már a másik határvárosban, Pécsen lehét.

A szegedi közönség is örömmel fogadta ezt a járatot, mely a Duna és Tisza part két legnagyobb városa közt létesít erősebb kapcsolatot. (—)

### A „János vitéz” előadása szombaton és vasárnap.

Előre felhívjuk a m. t. Olvasókörzönségünk figyelmét a dunaszekcsőiek előadására. Mert amit ezek az egyszerű emberek művelnek, az már nem műkedvelő előadás, az már valódi színművészet. Pedig ők mind a föld gyermekei. Rendezőjük Mayer Nándor tanító odaadó lelkesedéssel vezeti a próbákat. Bizunk a sikerben. Mi bizunk, mert a dunaszekcsői magyarok meg fogják hódítani Baját, ahogy meghódították más városok közönségét is.

— *Cyánózás után édes a pihenés*

**Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Csirfusz Ferenc-utca 12. szám. Lakásvizsgálattal megbízva. Lízsha és Hídeg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan!**

## Pokolgép, bomba, revolver: dolgozik a náci-szellem pusztítása Ausztriában.

**A kormány erőlyesen magakadályozza a náci-terroret.**

Bécsben és Ausztria nagyobb városiban nemzeti szocialista agitáció: pokolgéppel, bombákkal, revolverrel, emberrablással és fenyegető levelekkel.

Pokolgép megölt egy bécsi ékszerkereskedőt és egy munkást; bomba robbant Rintelen tartományi főnök gépkocsija előtt, két bomba

robbant a bécsi városháza negyedében; revolvertől megsebesült Steidle dr. tartományi tanácsos; Neumaier salzburgi káplánt elrabolták; Vangoint feleségét fenyegető levelekkel akarják terrorizálni.

Az osztrák kormány a legerélyesebb eszközökkel szándékozik az újabb agitációra felelni.

## Kinek van igaza a tejrrendelet kérdésében.

A földművelésügyi miniszter hosszúságos előkészítés után kiadta úgy a tejrrendeletet, mint annak végrehajtási utasítást. Azóta a tejrrendelet a lapokban, de az országgyűlésen is állandóan napirenden szerepel. Az ellenzék és a főváros keresztény gazdasági párti képviselői támadják, a kormánypárti képviselők védik.

A nagyközönség teljesen tájékozatlan s csak hangulatok után ítél. Voltak vidéken is bangok, melyek a tejrrendelet ellen a fogyasztók szempontjából foglaltak állást, holott a vidéki fogyasztókra a rendelet nem vonatkozik. A tejrrendelet csak a zárt fogyasztási területek tejrrendelését szabályozza. Ezidőszent zárt terület csupán Budapest és közvetlen környéke Mátyásföldig.

Más városok is kérhetik zárt fogyasztási területté való nyilvánításukat, de tudunkkal eddig ilyen kérelem nincs meg.

Bizonyos, hogy a tejrrendelés óriási fontosságú kérdés népegyeségügyi szempontból.

A kormány egy minden elképzelhető mezőgazdasági érdekeltségek képviselőiből álló tejrrendelési országos bizottságot állított fel, mely hatósági jogkörrel intézi és szabályozza a tejrrendelést.

Ez a bizottság: a TOB a földművelésügyi miniszter fenhatósága alatt áll s ha bármelyik érdekelttség nincs megelégedve a TOB rendelkezéseivel, a földművelésügyi miniszterhez fordulhat, ki végső fokon dönt.

Igaz, hogy terheli a tejet litérenként 0'08 fillér tejrellenőrzési költség, de ez olyan csekély járulék, hogy megéri a fogyasztónak. Ma már a tejrüzemek Budapesten kiírják, hogy tejrtermékeik zsirtartalma 3'5 százalékos.

A TOB időről-időre megállapítja azt a minimumot, amit a termelőnek kapnia kell s így kellőképpen egyeztetli össze a termelő és a fogyasztó érdekeit.

Igaz, hogy a rendelet a kiskofák házalását megszünteli, de egyrészt bizonyos mértékig védi a szerzett jogokat e téren is, másrészt bizonyos tömörülés formájában lehetővé teszi a kistermelők részére is a zárt területen való árusítást.

Bizonyos, hogy olyan rendeletet, mely minden igényt kielégít lehetetlen szerkeszteni. A döntő kérdés ez, hogy a közérdeket szolgálja-e?

Hogy pedig a közérdeket ki fogja elégteleni, annak garanciája a teljes érdekképviselet a TOB-ban, másrészt a földművelésügyi minisztérium felügyeleti jogkör.

A végső ítélet megalkotásánál minden esetre várni kell legalább egy évig s csak akkor alkothatunk magunknak tárgyalagos véleményt a rendelet megfelelő voltáról.

## Meghalt Pakots József.

Hétfőn este 57 éves korában váratlanul meghalt Pakots József, író képviselő. Lillafüreden nagysikerű írőhelet rendezett és onnan autóval sietett vissza a fővárosba, hogy parlamentben felszólaljon. Az autóból felsietett a lakására és mikor a rávárakozó sofőr megunt a két órás várását, utána ment s holtan találta a lakásban.

Lelkes újságíró, elismert szépiró és a meggyőződéséhez ragaszkodó politikus volt. A kis emberek és a magyar kultúra harcosa volt. Ellenfelei sem voltak ellenségei, mert mindenki megbecsülte a lovagias harcmódot.

Halála gyásszal tölti el az írók, az újságírók és a politika világát is. Az elhunytat holnap délben temetik a Kerepesi temetőben a főváros díszsírhelyére.

— **A 33-as bizottság** mandátumát egy évre meghosszabbítja, de hatáskörét nem bővíti ki.

## HIREK.

— **Walko utja Londonba.** A londoni világgazdasági konferencián tudvalevően Imrédy Béla pénzügyminiszter, Kánya Kálmán külügyminiszter, valamint Walko Lajos vezeti a magyar delegációt. Eddig csak Imrédy pénzügyminiszter utazott Londonba. Tegnap olyan értesítést küldött, amelynek alapján Walko Lajos ma az angol fővárosba utazik. A pénzügyminiszter hazakerülése után Walko Lajos képviseli majd a magyar álláspontot az egyes kérdésekben. Kánya külügyminiszter a harmadik fődélegátus utazásának időpontja még nincs véglegesen megállapítva. A külügyminiszter valószínűleg a hét végén utazik ki a konferenciára.

— **Az ünnepi körmenet.** A holnapi szertartások ugyanolyan kerekelté mennek végbe, mint a múlt évben. Az ünnepi mise 8 óra-kor kezdődik, az utána tartandó körmeneten elől mennek az iskolák majd az egyesültek a szokott sorrendben. Pontos megjelenésre kéri a hívőket a belvárosi plébánia hivatal.

— **Névmagyarosítás.** Dallmann Jenő bajai reálgimnáziumi tanuló nevét „Dalnoki”-ra változtatta.

— **Pályázatok telekkönyvvezető állásokra.** Az igazságügyi miniszter pályázatot hirdetett az adonyi, budafoki, gyöngyösi, karcagi, sziráki, szolnoki, miskolci, nyirbátori, sajszentpéteri, sárospataki, sátoraljai helyi, körmendy és lengyeltői telekkönyvvezetői állásokra. Ugyátszik még is megnyílik az előleptetés lehetősége a közszolgálatban.

— **A sajavómasi plébános meggyilkolásával vádolják Jurcsik Gábor miskolci betűíró.**

— **Névmagyarosítás.** Dr. Schnur Károly Zombori születésű, jelenleg káthelyi lakos orvos, nevét Batáry-ra magyarosította.

— **Felekezeti jelleg feltüntetése cégbejegyzésnél.** Az igazságügyi miniszter rendeletet adott ki, melynek értelmében, ha valamely cégbejegyzés feltüntetésénél olyan jelszó alkalmaznak, mely valamely elismert felekezet megjelölésére is alkalmas, ehhez a vallás és közoktatásügyi miniszter engedélyét kell kikérni.

— **Pályázat a budapesti Horthy Miklós kollegium tagsági helyeire.** A főiskolai hallgatók július 1-ig adhatják be pályázataikat a budapesti Horthy Miklós kollégium tagsági helyeire.

— **Uj posta.** Borsodmegyében a Katy községben új postaügynökség alakult.

Június hó 14 és 15-én este 9 órai kezdettel a Központi kertszinpadán

Moliere  
remekműve

# A KÉPZELT BETEG

szabad  
szinpadon.

# Mindenki nézze meg János vitézt

Junius  
17-én és 18-án  
A KÜZPONTIBAN!

— Ez a mai Olaszország! Molinella kisközség a minap fejezte be vízművének építési munkáit. Az 1.250.000 líra költséget a község a maga erejéből fedezte és a 84.000 munkanap alatt csak a község lakosainak adott munkát. Jutalmul most azt kérte, hogy Mussolini személyesen avassa fel a vízművet.

— **Gyomor- bél- és anyagcsere-betegséghknél** a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** víz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályzó szer.

— **Ramon Navarro** majdnem a tengerbe fullt. Ramon Navarrot, a híres amerikai filmszínészt a rivierái Juan les Pins fürdőhelyen könnyen végzetessé válható csónakzerencselenség érte. Már elmerülta tengerben és csak az utolsó pillanatban sikerült megmenteni. A kellemtelen kaland után az ismert filmamoro o kijelentette, hogy „tökéletesen megunta” Rivierát és azonnali elutazott.

— **Magyar győzelme a bécsi zenei versenyen.** Ma dében itéltek oda a zenei verseny énekesének díjait. A 3000 schilling első díját, Jouglot francia énekeso kapta. A 2000 schilling második díját a magyar Szelényi Zoltán, a harmadik díjat, a bécsi zenei főiskola díját a görög Tulrlitaky. Ösztöndíjat nyert a magyar Huszka Rózsát és a szerb Mezei Anita.

— **Olaszország** Oroszországgal legfőbb kedvezmény alapján venni szerződést kötött.

— **Elapadt a tehenek teje** és eltűntek a tyukok is Nádasd községben. A falubeliek nem tudták mire velni a rejtélyesnek látszó dolgot melyet végül is a csendőrség oldott meg. Kiderítettek, hogy Siposs József né járta sorra az udvarokat éjszakánként idején és összelepokodta a tyukokat, ugyanakkor megfejté a teheneket is.

— **Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyomorerégés, rosszullet, fejfájás idegtalgalmak, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképzetlenség esetén** a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, a vérkeringést helyes utra tereli, fellrissíti a szelemet és egészséges álmot hoz.

— **Mérges gombát árusítanak Pécsen.** Pécselt a város különböző részein már ismételtelen mérges gombát árusítottak. Ezért a városi közigazgatási hatóság a sajtó útján felhívást intézett a közönséghez, hogy csak az általa megvizsgált, a Mayláth-teren árusított gombákért vállalja a felelősséget.

— **Új utadőrendszer Romániában.** Romániában a *Reggel szerint egy törvénynek a végrehajtási utasítása jelent meg, amelyről eddig senki nem tudott. Ezen törvény szerint Romániában az utadót a jövőben százalékosan állapítják meg, mégis olyan kikötéssel, hogy minden felnőtt férfi lakosa az országnak éventhént legalább 50 lei utadót tartozik fizetni.*

A delutáni versenyre az összes leventék zenével vonulnak fel a pályára.

A levente versennyel kapcsolatosan a Testnevelési Főiskola altétái is közre fognak működni.

Helyárak: Ülőhely 1 pengő, álló 50 fillér, diákjegy 20 fillér.

## SZÍNHÁZ.

A „**KÉPZELT BETEG**” június 14-i és 15-i bemutatóján Bartha Lénárd ciszterci tanár tart érdeklésztő előadást Molière-ről. A francia vígjátékíró óriási ebben a darabjában, a dilettáns orvosok tudálokos kalózkodását rajzolja meg. A karrikatura szatírja ellenállhatatlan erejű. Az orvosi receptek, üvegek és téglék közül ki sem látszó Argon ur pipogya vergődése mindenkit nevetésre ingerel. Az orvosi és felesége kezében tartott Argon ur Ó Drót-rángatottságának a fűrgé észjárásu szobaleány, Toinette mesterkedése vet véget. Ez a rövid vázlatla Molière komédiájának, melynek fordulatokban és derüs jelenetekben va-

Laptulajdonos:  
**Dr. KNEZY LENEL.**

*Meghívó: A Bajai Posztó és Takarógyár Reszvénytársaság 1933. június 23-án déli 12 órakor Budapesten, a Magyar Országos Központi Takarékpénztár helyiségében, IV. Bécsi-utca 4. sz. I. em. rendez évi közgyűlést tart, melyre t. részvényesekkel meghívotnak. Tárgysorozat: 1. Két jegyzőkönyvhitelesítő választása. 2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1932. üzletéről, mérleg és veszteségnyereség számla előterjesztése és határozathozatal az 1932. évi mérleg, valamint veszteség nyereség számla megállapítása és a veszteségnek uj számlára való elővezetése tárgyában. 3. Határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottságnak adandó felmentvény tárgyában. 4. Határozathozatal az alaplőkének 192.500 pengőre való leszállítása tárgyában. 5. Határozathozatal az alapszabályoknak az alaplőkére vonatkozó 5. §-a és a társaság hirdetményeinek közzétételére vonatkozó 7. §-a és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítőinek kijelölésére vonatkozó 15. §-ának módosítása tárgyában. 6. A felügyelőbizottság választása. 7. Egyéb indítványok. — Azok a részvényesek, akik a közgyűlésen szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket a még le nem járt részvényekkel együtt, legkésőbb 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt a Magyar Országos Központi Takarékpénztárnál Budapesten, IV., Bécsi utca 4., vagy a Magyar Általános Hitelbanknál, Budapest, V. József tér 2—4. letétbe helyezni. Budapest, 1933. június 12. Az igazgatóság.*

*Mérleg számla 1932. december 31-én. Vagyon: Gyári ingatlan P. 263.489 27, Gyári gépek és felszerelések P. 665.443 25, összesen P. 928 932 52, Adások P. 12.892 15, Egyenleg P. 192.190 97. Együtt P. 1.134.015 64. Teher: Reszvénytőke P. 385.000. Tartalékalap P. 20.081 36, Értékesítőkészlet tartalék Pengő 112.207 99 Hitelezők P. 616.726 29, Együtt P. 1.134 015 64. Az Igazgatóság. Megvizsgáltuk és rendben találtuk. A Felügyelőbizottság.*

## SPORT.

**Nagy levente atlétikai verseny lesz f. hó 18-án a Patak-utcai sportpályán.**

A Kormányzó Ur Öfelméltósága születésnapja alkalmából a Testnevelési Felügyelőség f. hó 18-án nagy levente atlétikai versenyt rendez, amelyen a megyénk és Baja város leventéi — kb. 150 leventével — vesznek részt.

Az elődöntők d. e. 8 órától, a döntők d. u. 3 tól kezdődnek.

## URÁNIA

**Csak tizenhat éven felülieknek!**

**Junius 14-én szerdán és Junius 15-én csütörtökön**

Német Paramount világfilm!

## EGY A SOK KÜZÜL

Gyönyörű témájú filmregény

**BRIGITTE HELM ÉS GUSTAV DIESEL**

parádés alakításával 10 felv.

## BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

**Junius 15-én d. u. fél 4 órai kezdettel**

## gyermekelőadás

**Tamás urfi csinyjei**

Mark Twain gyermekfilmregénye 10 felvonásban. Főszerepben **JACKIE COOGAN.**

### APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalom-hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar János**, Központi.

## Megnyitás!

**A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílt!**

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérni.

### Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P — 30  
Diák és gyermekjegy „ P — 20  
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,  
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen  
családi kabinokat két család is be-  
retheti. 1. Szezonjegy 12 pengő. A  
csónak utatárása díjtalan **BUFFÉ**.  
1 kistrőcs 12 filler, 1 nagy trőcs 18  
fill. Vajastenyér, szalámi stb. a  
napj áron. Teljes tisztelettel:

**Ács János** strand-fürdő-  
tulajdonos.

## Megyeházzal

szemben Walkó  
tér 3. sz. házban

**üzlethelyiség  
azonnalra kiadó!**

## ALKALMI VÉTEL VAGY CSERÉII

A vaskuti uton, közel a vá-  
roshoz, 44.000 négyszögöl  
jámínőségű tanyasírtok  
teljes felszereléssel

## igen olcsón eladó

vagy elcsereíthető megfelelő  
értékű házzal. (Adómentes  
új ház előnyben). Ugyanitt  
egy csaknem teljesen új csu-  
kott autó és egy könnyű  
Körber-féle csukott kocsi  
(batár) eladó.

**Cím a kiadóban!**

## Eladó ház

szabad kézből Baja,  
Váradí érsek-ut 5.  
(Vármegyeház mellett.)

**Örök áron eladó: Használt ajtók és  
ablakok kaphatók az  
ETERNIT-UDVARBAN  
BUDAPESTI-UT**

**Bács megyében** kisebb nagyobb  
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé-  
gű birtokok, szőlők, telkek, házak.

**Baranyamegyében**

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok  
családi körülmények miatt eladó, esetleg  
megfelelő minőségű bácskai földet elcsere-  
líthető

**Tolnamegyében** 300 kis  
holdas,

síkfelvetésű, fekete homok (humus), prima  
épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás  
birtok.

**Kiadó haszonbérteli földek:**

**Pest megyében** 240 kat.  
hold, mű-

út mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tág-  
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és  
családiakosokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a  
vasútállomástól 1 km.-nyire. Falutól 6  
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-  
egy 90 kat. hold területű kétharmad rész-  
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben  
homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima  
kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.  
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-  
dasági udvar.

**Tolnamegyében** 400 kat.  
hold, tel-  
jes élő és holt felszereléssel, vétesél, kifi-  
zetett évi berrel és adóval, cselséberrel  
stb. családi okok miatt azonnal átadó. At-  
vételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor át-  
véve csak holt felszereléssel kell hozza  
17.000 pengő + 5000 pengő laució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold őszi  
átvételle de aratás után munkálatok azon-  
nal megkezdhetők.

**Baján és környékén**

Földek, szőlők, vételét és eladását, vala-  
mint haszonbérteli földek bérbéradását és  
bérbévetelét gyorsan és lelkiismeretesen  
közvetíti:

**Meskó Illés**

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett  
ingatlanok forgalmát közvetítő  
irodája, Baja, Szent István tér  
7. szám.

**Palotabozsokon** (Baranya  
megye)

vasút állomással szemben gyönyörű fekvé-  
sű helyen villaépület villanyvilágítással  
800 négyszögöl termőszőlő gyümölcsfák-  
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy  
hosszabb cseztendőre azonnali beköltöz-  
helőségűtel olcsón bérbéadó.

**Övezkedjék** a zugúgynököktől mert azok  
felelőség és hatósági ellenőrzés nélküli  
munkálatokkal csak bajt és keletlenlése-  
get okozhatnak.

**Ejjeli  
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

június 13-tól június hó 10 ig:

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ  
GYARMATI EML.  
gyógyszertára.**

**APRITOTT  
akácfa  
100 kg. 3'20 P.**

Hazai darabos szén 100  
kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilog-  
ramm 5'60 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-  
koksz raktárról azonnal szállítja  
„BAJA-BÁCSKA“  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.  
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-  
szám 356. —: Áraink házhoz  
szállítva értendők.

**A Kertvárosban családi  
lakóház megszerzése  
könnyen lehetséges**

# ha érdeklődik

**Kertvárosi Építési Vállalatnál  
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.**

**Bakanek és Goldberger**

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésesebb és  
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő  
a BAJA-BÁCSKÁRA.

Hirdessen  
a BAJA-BÁCSKÁBAN.